

Московский гуманитарный институт имени Е.Р. Дашковой

Настоящее издание осуществлено при участии ученых Отделения литературы и языка РАН и сотрудников Московского гуманитарного института имени Е.Р. Дашковой по инициативе ректора Л.В. Тычиной.

Созданный в 1992 году институт за короткий срок стал заметным явлением в университетской среде, обрел репутацию одного из лучших негосударственных вузов России, получил государственное и общественное признание.

МГИ им. Е.Р. Дашковой представляет собой современное высшее учебное заведение, активно использующее в своей деятельности все богатство отечественного и зарубежного опыта высшего образования. На пяти факультетах института (юридическом, финансово-экономическом, психологии, иностранных языков, журналистики и рекламного дела) осуществляется подготовка специалистов государственного, гражданского и уголовного права, экономики и финансов, ресторанно-гостиничного бизнеса и туризма, психологии управления, возрастной, семейной и клинической психологии, лингвистики и межкультурной коммуникации, журналистики и рекламы.

Вся деятельность института неразрывно связана с именем Е.Р. Дашковой. Ее идеи об образовании и воспитании, должном служении Отечеству находят реальное воплощение в учебном процессе (читаются лекции, проводятся встречи и творческие дискуссии) и прочно утвердились в исследованиях студенческого научного общества. Особо преуспевающим студентам присуждается «Стипендия княгини Екатерины Романовны Дашковой». О «великой россиянке» в институте напоминают портреты княгини, картины, отражающие ее время, нагрудные знаки с профилем Екатерины Романовны, сцены из ее жизни в постановке студенческого театра «Пилигримы», встречи и беседы в дни ее рождения и именин, поездки студентов и преподавателей по дашковским местам.

На базе института создано и плодотворно работает Дашковское общество, объединяющее ученых, преподавателей и студентов, всех, кто занимается изучением жизненного пути и наследия Е.Р. Дашковой, ее вклада в русскую историю и культуру. Общество тесно сотрудничает с институтами Российской академии наук, государственными архивами, музеями, энтузиастами и подвижниками возрождения имени княгини; ведет исследовательскую и издательскую работу по обширной программе «Е.Р. Дашкова и ее эпоха», в рамках которой осуществляется подготовка серии научных трудов и документальных публикаций. Ежегодно проводятся Дашковские чтения, приуроченные ко дню рождения Екатерины Романовны, по итогам которых издаются сборники трудов, ставшие заметным явлением научной жизни страны.

Ведется большая работа по увековечению памяти Е.Р. Дашковой в местах, связанных с ее жизнью. При участии института реставрирована церковь Святой Троицы в селе Троицком Калужской области — бывшем именин княгини, на его средства создано и установлено надгробие на месте ее захоронения.

В 1999 году институтом учреждены золотая и серебряная медали княгини Е.Р. Дашковой «За служение Свободе и Просвещению», которыми награждаются российские и иностранные граждане «за выдающийся вклад в служение Свободе и Просвещению, обучение и воспитание молодого поколения, сохранение и умножение духовных ценностей человечества, возрождение и развитие российских исторических традиций и национального самосознания российского общества, изучение жизни и наследия Е.Р. Дашковой». Первым кавалером золотой медали стала Вице-Премьер Правительства Российской Федерации В.И. Матвиенко, серебряной медали — ректор Московской духовной академии и семинарии Владыка Евгений.

Носить имя Екатерины Романовны Дашковой — это не только высокая честь, но и большая ответственность для коллектива сотрудников, преподавателей и студентов института.

Н.П. Карпиченко